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Uprchlíci v Čechách 
Svět se mění. Mění se i vztah k lidským právům, ne po stránce obsahové, ale exekutivní. V březnu 2006 skončila po 

61 letech Komise Organizace spojených národů pro lidská práva, která se „vyžila“. S novou energií na její místo 
nastoupila Rada pro lidská práva – útvar zdůrazňující odpovědnost každého jednotlivého členského státu, který si musel 
své zastoupení v Radě zasloužit. Ve východní Evropě se to podařilo České republice, Polsku, Rumunsku, Ruské 
federaci a Ukrajině. Porušování lidských práv by nemělo mít v nové Radě zastánce typu „hlasuj pro mě, příště zas budu 
hlasovat já pro tebe“, nýbrž mělo by řešit krizové situace bez ohledu na zájmy svých vlastních zemí. A slovo „řešit“ nesmí 
napříště znamenat jen sepsání deklarace. 

Vedle humanitárních katastrof je porušování lidských práv důvodem k emigraci, uprchlíci jsou celosvětovým 
problémem a každá země jej řeší po svém. Na celém světě bylo v roce 2005 okolo 191 miliónů uprchlíků. Statistiky 
uvádějí, že třetina všech migrantů směřuje do Evropy, zhruba čtvrtina do Severní Ameriky a další čtvrtina do Asie, 9 % 
do afrických zemí a zbytek připadá na Jižní Ameriku, Karibik a Oceánii. Vezmeme-li hledisko sociální, uprchlíci jsou 
jednou z nejzranitelnějších skupin obyvatel. Jazykové, etnické, náboženské a kulturní bariéry v situaci extrémně nejisté 
budoucnosti vedou k obrovské psychické zátěži a společenskému útlaku. Proto Evropská unie ve svých dokumentech 
zdůrazňuje podporu a péči lidem, kteří jsou nejen vyloučeni ze společnosti, ale vykořeněni z důvěrně známého prostředí 
domova. Doma byli někým, zde nejsou ničím.  Záleží nejen na legislativě jednotlivých států, ale též na společenském 
klimatu, zda jim bude poskytnuta podpora v tíživé situaci. 

Češi střední generace jsou ve velké míře vůči cizincům podezřívaví a nesnášenliví. Trpí nejrůznějšími předsudky, 
což přenášejí automaticky i na generaci svých dětí, ačkoliv ty vyrostly již v jiném režimu, zažily vstup do Evropské unie a 
multikulturní prostředí mají všude kolem sebe. Na počátku 90. let v Čechách vznikly nestátní neziskové organizace, které 
z popudu tehdejší Vysoké komisařky pro uprchlíky vytvářely pro uprchlíky humanitární programy. Krátce nato převzal 
péči o uprchlíky ve všech jejích složkách stát a jen několik trpěných NNO zabezpečuje poradenství, sociální služby, 
klubovou činnost a jazykovou výuku pro ty, kdo dost možná azyl nezískají. Avšak jsou to lidé, kteří své lidství a svá práva 
neztrácejí jen tím, že se vystěhují do jiné země. Na žadatele o azyl a azylanty se u nás vztahuje Státní integrační 
program, Koncepce o integraci uprchlíků a dva zákony: „Cizinecký“ a „azylový“.  

V  roce 2005 byl České republice azyl udělen nejmenšímu počtu žadatelů od roku 1991: pouhým 51 z celkového 
počtu 4 021 žadatelů. Mezi úspěšnými bylo 18 z Ruska, 15 z Běloruska, 7 z Ukrajiny, 3 z Bosny a Hercegoviny, 3 
z Kazachstánu, po jednom z Mongolska, Súdánu a Uzbekistánu, 2 byli bez státní příslušnosti. Česko má od roku 2006 
nový azylový zákon, který urychluje proceduru udělení (nebo spíše neudělení) azylu. Novinkou je, že lidé, kteří 4 roky žijí 
ve střediscích pro uprchlíky a neúspěšně žádají o udělení azylu, mohou dostat povolení k trvalému pobytu. Co se týče 
udělování azylu, výsledek zůstává stejný jako před přijetím zákona: v prvním pololetí roku 2006 žádalo o azyl 828 osob, 
získalo jej 22.  

Je přirozené, že uprchlíci jako lidé citlivě vnímající svoji podřízenou roli v hostitelské zemi, velice rychle registrují, že 
o ně nikdo nestojí. Více než kterákoliv ohrožená skupina obyvatel s krutou minulostí,  narušeným sebevědomím a 
nejistou budoucností potřebují lidskou solidaritu, pomoc a zastání.  

Milena Černá, předsedkyně o.s. SKOK 
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Kampaň Česko proti chudobě vyvrcholí ve dnech 15. a 16. září 2006 akcemi po celé České republice. Cílem 

kampaně je upozornit veřejnost na problém globální chudoby a možnost každého z nás s ní bojovat. 191 členských států 
OSN se zavázalo do roku 2015 splnit tzv. Rozvojové cíle tisíciletí, což jsou konkrétní cíle mezinárodního boje 
s chudobou. 
Česká kampaň je součástí celosvětové Globální výzvy k akcím proti chudobě - více na www.ceskoprotichudobe.cz . (vlč) 

http://www.ceskoprotichudobe.cz/
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Informace ze SKOKu 
 

Konference - Vliv nového zákona o sociálních 
službách na práva uživatelů a poskytovatelů 

SKOK-Spolek oborové konference nestátních 
neziskových organizací působících v sociální a zdra- 
votně sociální oblasti Vás srdečně zve na celostátní 
konferenci s tématem Vliv nového zákona o sociálních 
službách na práva uživatelů a poskytovatelů. 

Konference se koná dne 26. září 2006 od 10 do 15 
hodin. Místem setkání je Evropský dům, Jungmannova 
24, Praha 1. 

Program konference: 
Shrnutí obsahu zákona 
Problematické oblasti při jeho zavádění do praxe 
Panelová diskuse na téma Rizika zákona o sociálních 
službách. 

Vzhledem k omezené prostorové kapacitě je 
nutno se co nejdříve zaregistrovat telefonicky nebo 
e-mailem: tel/fax: 296243346, 224946198, e-mail: 
skok@cbox.cz, dohnalova.r@seznam.cz, informace je 
také k dispozic na www.skok.biz.  

Tento projekt byl podpořen z prostředků Evropské unie v rámci 
programu Transition Facility. 

 
 

 
 

 

Z domova 
 

Informace o plnění Národního programu 
přípravy na stárnutí na období let 2003 - 2007 

Informace zahrnuje přehled aktivit příslušných 
ministerstev realizovaných k plnění Národního 
programu přípravy na stárnutí na období let 2003 – 
2007 (dále jen „Program“) v období od přijetí programu, 
tj. od května roku 2002. Informace je členěna do deseti 
částí, které odpovídají jednotlivým kapitolám Programu 
(I. Etické principy, II. Přirozené sociální prostředí, III. 
Pracovní aktivity, IV. Hmotné zabezpečení, V. Zdravý 
životní styl, kvalita života, VI. Zdravotní péče, VII. 
Komplexní sociální služby, VIII. Společenské aktivity, 
IX. Vzdělávání, X. Bydlení). Aktivity k plnění 
jednotlivých cílů Programu jsou v Informaci uvedeny 
odděleně podle jednotlivých resortů. 

Součástí informace je příloha, která popisuje plnění 
priorit a opatření Národního programu přípravy na 

stárnutí na období let 2003 až 2007 na regionální a 
místní úrovni.  
Materiál je k dispozici na www.mpsv.cz pod odkazem 
Příprava na stárnutí. (vlč) 
 
 

Otázky a odpovědi k novým zákonům 
Ministerstvo práce a sociálních věcí vydalo materiál 

s názvem Otázky a odpovědi k zákonu č. 108/2006 Sb., 
o sociálních službách, a k zákonu č. 109/2006 Sb., 
kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím 
zákona o sociálních službách - 1. část. 

22stránkový materiál v patnácti kapitolách nabízí 
odpovědi na otázky týkající se uvádění těchto dvou 
zákonů do praxe. 
Materiál je k dispozici na www.mpsv.cz pod odkazem 
Sociální  služby - je uveden v liště vlevo. (vlč) 

 
 

Cyklus reportáží o Integrovaném informačním 
portálu MPSV 

Ministerstvo práce a sociálních věcí připravilo ve 
spolupráci s Českou televizí seriál reportáží o Integro- 
vaném informačním portálu MPSV. Celkem 8 reportáží 
je určeno všem, kteří hledají nebo nabízejí práci, 
zajímají se o pracovněprávní problematiku nebo jen 
potřebují informace z této oblasti. Jednotlivé reportáže 
si můžete pustit také na našich webových stránkách. 

Integrovaný portál MPSV spustilo Ministerstvo práce 
a sociálních věcí k 1. 1. 2005. Portál poskytuje přede- 
vším ucelené informace z oblasti zaměstnanosti a státní 
sociální podpory. Nabízí také informace o mož- nostech 
zaměstnání v Evropské unii a Evropském hospodářs- 
kém prostoru. Zájemci zde naleznou mimo jiné také 
údaje o sociálním zabezpečení občanů v sekci Česká 
správa sociálního zabezpečení a další informace 
z resortu práce a sociální politiky. 
Zdroj informace: www.mpsv.cz. (vlč) 

 
 

Síť evropských regionů pro „stříbrnou“ 
ekonomiku 

V reakci na demografické stárnutí populace zahájila 
vláda spolkové země Německa Severní Porýní-
Vestfálsko iniciativu s názvem „Síť evropských regionů 
pro stříbrnou ekonomiku“ (Silver Economy Network of 
European Regions - SEN@ER), jejímž cílem je podpořit 
partnerství a spolupráci mezi regiony při rozvoji služeb 
pro starší populaci. 

V únoru 2005 se v Bonnu uskutečnila první 
konference zaměřená na „stříbrnou“ ekonomiku „Silver 
Economy in Europe 2005“, na které deset evropských 
regionů přijalo „Bonnskou deklaraci pro stříbrnou 
ekonomiku – Stříbrná ekonomika jako příležitost pro 
kvalitu života, ekonomický růst a konkurenceschopnost 
v Evropě“. Stříbrná ekonomika zahrnuje příležitosti pro 

mailto:skok@cbox.cz
mailto:dohnalova.r@seznam.cz
http://www.skok.biz/
http://www.mpsv.cz/
http://www.mpsv.cz/
http://www.mpsv.cz/
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rozvoj služeb a produktů pro starší osoby v oblasti 
zdravotní, finanční, cestovního ruchu a dalších. 

Na základě této deklarace podepsali zástupci 
evropských regionů dohodu o spolupráci s cílem zvýšit 
kvalitu života starších lidí, počet nových pracovních 
míst a posílit konkurenceschopnost regionů. K dosažení 
těchto cílů se zástupci regionů rozhodli spolupracovat 
s privátním sektorem a sociálními partnery. Druhá 
konference „Silver Economy in Europe 2006“ se 
uskuteční od 20. do 30. listopadu 2006 v Kerkrade 
(Nizozemsko).  

Více informací o této iniciativě, zprávu z první 
konference a další informace lze nalézt na internetové 
adrese http://www.silvereconomy-europe.org. 
Zdroj informace: www.mpsv.cz. (vlč) 

 
 

T i p  p r o  v á s  

KONÍK učí zaměstnavatele, jak zaměstnávat 
postižené 

Občanské sdružení KONÍK pořádá zajímavý 
seminář pro zaměstnavatele na téma ,,Zaměstnávání 
lidí s postižením“. 

Seminář se koná 6. 9. 2006 (9.00 - 13.00 hod) 
v Informačním a vzdělávacím centru KONÍKa, v České 
ulici v Českých Budějovicích. 
Zdroj informace: tisková zpráva o.s. KONÍK. (vlč) 

 
 

 

ICN a PFIZER ČR 
společně otevírají 
ICN-PFIZER Academy 

ICN–PFIZER Academy je společný vzdělávací 
projekt Informačního centra neziskových organizací, 

o.p.s. a farmaceutické společnosti Pfizer ČR. Akademie 
je zaměřena na zvyšování kvality poskytovaných služeb 
neziskovými organizacemi, které působí ve zdravotní 
oblasti. 

ICN–PFIZER Academy je určena pro vzdělávání 
pracovníků neziskových organizací, které poskytují 
služby pro: 

seniorské pacienty  
duševně a mentálně nemocné  
pacienty s onkologickými chorobami  
kardiaky  
pacienty s roztroušenou sklerózou  
postižené nemocí AIDS  
umírající v hospicové péči  
neslyšící a nevidomé  
nemocné a opuštěné děti  
tělesně postižené občany. 

Podrobnější informace o vzdělávacím projektu najdete 
na www.neziskovky.cz pod odkazem Vzdělávání. (vlč) 

 
 

 

Česká republika - člen EU 
 

Seznamte se s návrhem znění Priority 3 OP LZZ 
Koncem června 2006 vzala vláda na vědomí návrhy 

operačních programů pro využívání strukturálních fondů 
v období 2007-2013.  

V rubrice Operační program Lidské zdroje a 
zaměstnanost 2007-2013 - viz níže - vám předkládáme 
zpracovaný návrh Priority 3, která je zaměřena na 
sociální integraci a rovné příležitosti. 
Text návrhu celého programu je k dispozici na 
www.esfcr.cz pod odkazem ESF 2007-2013. (vlč) 

 

 

Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost 2007-2013 
 

Priorita 3  Sociální integrace a rovné příležitosti - pracovní verze 
Globální cíl 
Globálním cílem priority je „Posílení integrace osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně 

vyloučených“. 
Specifické cíle 
• Sociální začleňování sociálně vyloučených osob a osob ohrožených sociálním vyloučením, včetně 

odstraňování bariér v jejich přístupu ke vzdělávání a k zaměstnání, cestou zajištění a zvyšování dostupnosti, kvality a 
kontroly služeb  

http://www.silvereconomy-europe.org/
http://www.mpsv.cz/
http://www.neziskovky.cz/
http://www.esfcr.cz/
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• Sociální začleňování příslušníků sociálně vyloučených romských komunit zajištěním dostupnosti, kvality a 
kontroly služeb, včetně odstraňování bariér v jejich přístupu ke vzdělávání a k zaměstnání a v přístupu k investiční 
podpoře 

• Prosazování cílených opatření pro plnění principu rovných příležitostí žen a mužů na trhu práce a vytváření 
podmínek pro soulad rodinného a pracovního života 

• Posílení pracovní integrace osob, ohrožených sociálním vyloučením, odstraňováním  bariér znesnadňujících 
jejich rovnocenný vstup  na trh práce  

Strategie pro dosažení cílů 
Předpokládá se, že naplnění každého ze čtyř specifických cílů Priority 3 bude realizováno prostřednictvím 

samostatného „opatření“. Základní popis oblastí podpory je uveden dále. 
 

Popis oblastí podpory 
1) Podpora sociální integrace (71) 
Cílovou skupinou této oblasti podpory jsou osoby sociálně vyloučené nebo ohrožené sociálním vyloučením, 

zejména osoby se zdravotním postižením, děti, mládež a mladí dospělí, etnické menšiny a osoby z jiného 
sociokulturního prostředí, imigranti a azylanti, osoby bez přístřeší, osoby závislé na návykových látkách, osoby 
opouštějící zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy a osoby opouštějící výkon trestu odnětí svobody, oběti 
trestné činnosti, oběti domácího násilí, oběti obchodu s lidmi, osoby komerčně zneužívané, osoby pečující o osobu 
blízkou, osoby ze sociálně vyloučených romských lokalit.  

Cílovou skupinou jsou i organizace a další subjekty v postavení zadavatelů sociálních služeb, poskytovatelů 
sociálních služeb a dalších subjektů poskytujících služby napomáhající sociální integraci cílovým skupinám a orgány 
veřejné správy působící v oblasti sociální integrace. 

Pro výše uvedené cílové skupiny budou v rámci jednotlivých operací (projektů) prováděny následující okruhy 
činností (indikativní výčet): 

 
I. Vzdělávání příslušníků cílových skupin a dalších subjektů působících v oblasti sociálního začleňování, 

včetně vytváření a rozvoje vzdělávacích programů. Budou podporovány operace (projekty) zaměřené především na 
vzdělávání v oblasti plánování dostupnosti sociálních služeb, zavádění a kontroly standardů kvality, vzdělávání v oblasti 
managementu a řízení, profesní vzdělávání a vzdělávání poskytovatelů sociálních služeb v dalších oblastech, které 
umožní poskytování služeb zaměřených na návrat uživatele na trh práce a do společnost, na vzdělávání uživatelů a 
osob pečujících o osobu blízkou s cílem posílení jejich schopností a dovedností k návratu do společnosti a na trh práce. 

 
II. Poskytování sociálních služeb a podpora dalších nástrojů, které vedou k sociálnímu začleňování cílových 

skupin osob a k prevenci jejich sociálního vyloučení. Budou podporovány následující tři oblasti:  
• Poskytování sociálních služeb pro cílové skupiny osob, podle zákona o sociálních službách, se zaměřením na 

návrat příslušníků cílových skupin zpět do společnosti, na trh práce nebo udržení se na trhu práce či k přístupu ke 
službám umožňujícím návrat na trh práce. 

• Podpora dalších činností a aktivit umožňující prevenci sociálního vyloučení nebo přímou pomoc cílovým 
skupinám. 

Podpora bude směřována především na programy podpory prevence sociálně patologických jevů, programy pro 
osoby opouštějící ústavní zařízení, pro osoby opouštějících zařízení výkonu trestu, pro osoby ve výkonu trestu s cílem 
přípravy jejich návratu do společnosti a na trh práce, pro osoby závislé na drogách, pro osoby pečující o osobu blízkou, 
programy na získávání základních sociálně profesních a společenských dovedností a na programy motivace, pracovní a 
sociální rehabilitace a v případě cílové skupiny osob ze sociálně vyloučených romských lokalit programy na předcházení 
ekonomické nestability rodin a jednotlivců a na pomoc při realizaci investičních akcí. 

• Podpora inovativních nástrojů pro začlenění cílových skupin na trh práce. Jedná se především o přímé uplatnění 
na trhu práce a o podporu a rozšiřování nástrojů sociální ekonomiky v oblasti sociální integrace. 

 
III. Transformace pobytových zařízení pro cílové skupiny osob, zavádění procesu zvyšování kvality, kontroly 

a zajištění dostupnosti sociálních služeb, včetně rozvoje partnerství na místní a regionální úrovni. Podpora bude 
zaměřena především na oblast vzdělávání v procesech plánování dostupnosti sociálních služeb a tvorby plánů rozvoje 
sociálních služeb, na podporu vzniku dalších forem partnerství, na podporu managementu a řízení subjektů působících 
v oblasti sociálního začleňování, na zavádění procesu kvality a kontroly poskytování sociálních služeb a na podporu 
tvorby projektové dokumentace v oblasti začleňování sociálně vyloučených romských komunit .  
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IV. Systémová opatření ve prospěch cílových skupin umožňující aplikaci zákona o sociálních službách a 
dalších právních norem, umožňující rozvoj systému sociálních služeb, včetně hodnocení efektivity. 

 
Typ operace a forma podpory 
Tato část priority bude realizována formou grantových schémat a formou individuálních projektů. Předpokládá se 

poskytování podpory formou přímé nevratné pomoci, a to jak z pozice MPSV, tak i z pozice krajů. Na navrhovaná 
opatření se může ojediněle vztahovat veřejná podpora, a to při podpoře podnikatelských subjektů – poskytovatelů 
sociálních služeb formou vzdělávání a podpory vzniku nových  podnikatelských aktivit v sociálních službách nebo jejich 
rozvoje. 

 
2) Integrace sociálně vyloučených skupin na trh práce  (71) 
Cílovou skupinou této oblasti podpory jsou osoby dlouhodobě vyčleněné z trhu práce. Pro tzv. přímou intervenci ke 

zvýšení zaměstnatelnosti resp. nalezení vhodného zaměstnání půjde zejména o osoby do 25 let věku bez kvalifikace 
nebo s nízkou úrovní kvalifikace, osoby věkově starší (nad 50 let), příslušníky menšin, osoby se zdravotním postižením, 
migranty a azylanty. Mezi cílové skupiny osob „po sociální integraci“ budou zařazeny zejména osoby pečující o závislé 
osoby, osoby po ukončení výkonu trestu odnětí svobody, osoby do 26 let věku vyrůstající bez rodin, osoby závislé na 
návykových látkách. 

 
Cílovou skupinou pro činnosti zaměřené na tvorbu komplexních programů typu „cesta k zaměstnanosti“ a jejich 

aplikaci jsou tzv. realizující organizace - samosprávné orgány (kraje, města, obce) a jimi zřizované organizace, místní 
iniciativy, nestátní neziskové organizace, vzdělávací a poradenské organizace, organizace sociálních partnerů, 
zaměstnavatelé (právnické i fyzické osoby). 

 
Pro výše uvedené cílové skupiny budou v rámci jednotlivých operací (projektů) prováděny následující okruhy 

činností (indikativní výčet): 
• účast ve vzdělávacích programech, kurzech, odborném vzdělávání 
• poradenské činnosti, poradenské programy vedoucí k aktivizaci a motivaci při vyhledávání zaměstnání 
• doprovodná opatření odstraňující bariéry k účasti na poradenských a vzdělávacích programech 
• podpora vzniku pracovních míst 
• realizace individuálních programů  zaměstnanosti   
• tvorba programů a jejich aplikace s využitím nových netradičních metod a služeb vedoucí k uplatnění na trhu  práce 
• podpora k sebezaměstnávání 
• aplikace pružným forem práce pro pracovní uplatnění 
 
Typ operace a forma podpory 
Tato část priority bude realizována prostřednictvím centrálně vyhlašovaných grantových schémat (nevratná finanční 

pomoc) se zapojením regionálních partnerů a institucí a při respektování regionálních potřeb a specifik 
 

3) Rovné příležitosti žen a mužů na trhu práce a sladění pracovního a rodinného života  (69) 
Cílovou skupinou jednotlivců pro tuto oblast podpory jsou především ženy ohrožené na trhu práce, muži 

v obdobné situaci jako ženy s malými dětmi, rodiče s dětmi, rodiče samoživitelé/lky, osoby pečující o další závislé členy 
rodiny. 

 
Cílovou skupinou organizací jsou především zaměstnavatelé, vzdělávací a poradenské organizace zabývající se 

řešením politiky rovnosti žen a mužů, organizace prosazující rovnost žen a mužů, organizace zabývající se slučitelností 
pracovního a rodinného života, orgány veřejné správy působící v oblasti slučitelnosti pracovního a rodinného života, 
poskytovatelé služeb péče o děti. 

 
Pro výše uvedené cílové skupiny budou v rámci jednotlivých operací (projektů) prováděny následující okruhy 

činností (indikativní výčet): 
• podpora činností odstraňujících bariéry rovného přístupu ke vzdělání a zaměstnání 
• zpřístupnění nabídky dalšího vzdělávání, rekvalifikace a zvyšování kvalifikace pro ženy, rozvoj distančních forem 

vzdělávání 
• zavádění flexibilních forem organizace práce a jejich ověřování v praxi, sledování jejich dopadu na zaměstnanost 

osob znevýhodněných na trhu práce v důsledku péče o rodinu nebo závislého člena rodiny  
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• poradenství pro zaměstnavatele v oblasti netradičních zaměstnání pro ženy - nediskriminačního přístupu, 
k principům rovného zacházení 

• analýza modelů pro srovnatelné odměňování žen a mužů, především žen vyššího věku 
• rozvoj rekvalifikace a programů pro získávání pracovních dovedností v netradičních oborech pro ženy 
• tvorba a vývoj programů pro odstranění projevů diskriminace na trhu práce na základě pohlaví 
• analýzy a monitorování trhu práce z hlediska rovných příležitostí 
• propagace a zvyšování povědomí o významu rovných příležitostí na trhu práce a motivace zaměstnavatelů 

k zavádění flexibilních forem organizace práce a odstraňování příčin nerovného postavení osob pečujících o závislé 
členy rodiny 

• doprovodná opatření vedoucí k podpoře rovných příležitostí žen a mužů na trhu práce (příspěvek na dopravu od 
zaměstnavatele apod.)  

• rozvoj vzdělávání zaměstnavatelů, zaměstnanců a dalších subjektů působících v oblasti slučitelnosti pracovního a 
rodinného života nebo zamýšlejících v této oblasti působit 

• osvěta a poradenství v oblasti  práv zaměstnanců týkajících se slučitelnosti práce a rodiny 
• podpora a rozvoj služeb péče o děti za účelem slučitelnosti pracovního a rodinného života jejich rodičů  
• rozvoj inovativních programů a opatření směřujících ke slučitelnosti pracovního a rodinného života 
• rozvoj partnerství na místní a regionální úrovni za účelem sladění pracovního a rodinného života 
 
Typ operace a forma podpory 
Tato část priority bude realizována jednak přidělováním nevratné finanční pomoci prostřednictvím celostátně 

vyhlašovaných grantových schémat a jednak formou individuálních projektů.  
 
Inovativnost 
V rámci priority 3 bude věnována pozornost i podpoře a uplatňování inovativních přístupů a činností. Tento princip 

bude naplňován v oblasti sociálních inovací, konkrétně inovací, které podporují nové, netradiční přístupy a řešení 
v komplexních programech pro osoby sociálně vyčleňované či ohrožené sociální exkluzí. V souladu s čl. 7 nařízení o 
ESF jsou jako vhodná témata pro návrhy inovativních postupů a jejich ověření formou realizace pilotních projektů 
identifikována (navržena) např. následující: (1) rozvoj nástrojů pro začlenění cílových skupin sociálně vyloučených na trh 
práce; (2) rozvoj nástrojů a opatření ke slučitelnosti pracovního a rodinného života; (3) sociální ekonomika. 

Mezinárodní spolupráce 
Mezinárodní spolupráci bude možné využívat průřezově na úrovni jednotlivých projektů tam, kde je to podle povahy 

projektu vhodné. Cílem je využití existujících zkušeností a znalostí zahraničních partnerů v práci s cílovými skupinami 
priority a šíření dobré praxe. V oblasti integrace specifických skupin a podpory zavádění nových strategií a přístupů 
v rámci systémových opatření mohou být podporovány následující modely mezinárodní spolupráce:  

− mezi skupinami aktérů zaměřených na specifickou problematiku, 
− mezi aktéry ze společné regionální oblasti s aktéry v dalších oblastech, 
− mezi projekty v různých členských státech. 
Partnerství 
V souladu s čl. 5 Nařízení o ESF bude v rámci přípravy a implementace priority i jednotlivých projektů zajištěna a 

podporována účast sociálních partnerů a hlavních subjektů dotčených realizací příslušných operací (projektů). 
Potenciální partneři jsou zejména instituce zabývající se problémy cílových skupin, na které je priorita zaměřena. 
Partnerství je zároveň horizontální činností podporovanou v projektech a bude zohledněno i při stanovení kriterií pro 
výběr projektů.  

Princip partnerství bude také prosazován skrze podporu rozvoje partnerství na místní a regionální úrovni, včetně 
procesů plánování dostupnosti sociálních služeb pro specifické cílové skupiny a na tvorbu dalších forem partnerství mezi 
subjekty, které působí  v problematice začleňování cílových skupin. Financované projekty by měly zohlednit vytváření sítí 
partnerské spolupráce. 

Křížové financování 
Při implementaci Priority 3 bude umožněno financovat z ESF nezbytné doprovodné činnosti a náklady „investičního“ 

charakteru, které jsou jinak oprávněnými náklady k financování z ERDF, a to až do výše 15 % prostředků na prioritu.  
Realizační orgány 
Priorita 3 bude implementována útvary MPSV odpovědnými za oblasti politiky podporované v rámci priority a za její 

realizaci, jmenovitě úseky 2 a 4 MPSV. 
 


